Контрольная работа «Россия при Николае I»
1) Укажите годы правления Николая I:
а) 1801 – 1825 г.г. б) 1825 – 1855 г.г. в)1855 – 1881 г.г. г) 1881 – 1917 г.г.

2) Почему в декабре 1825 года на Российский престол вступил Николай I, а не его старший брат великий князь Константин Павлович?
а) законный наследник Константин добровольно отказался от престола;
б) гвардия заставила законного наследника отречься от престола;
в) удалась дворцовая интрига в пользу Николая I;
г) Константин не дожил до своей очереди престолонаследия.

3) Направление русской общественной мысли, сторонники которого отстаивали идею самобытности русского народа:
а) консерватизм; б) славянофильство; в) общинный социализм; г) западничество.

4)Какие из приведенных ниже положений относятся к теории официальной народности, сформулированной С.С. Уваровым?
 а) православие;            б) конституция;
в) веротерпимость;       г) просвещение;
д) самодержавие;         е) свобода;
ж) народность;        з) диктатура закона.

5) Прозвище "жандарм Европы"  Николай I  получил за
А) победы России в Европе                   Б) подавление революционных движений в Европе
В) введение жесткого международного цензурного устава

6). Укажите название кружка, члены которого высказывали мысли о необходимости подготовки революции в России, а после разгрома его правительством, приговорены к смертной казни, но были сосланы на каторгу и в ссылку:
А) кружок  Станкевича  Б) кружок братьев Критских  В) кружок петрашевцев Г) кружок Герцена и Огарева 

7). Что стало поводом к началу Крымской войны?
А) вход в черноморские проливы французского военного корабля «Шарлемань»
Б) противоречия между Россией, Турцией и европейскими государствами 
В) спор православной и католической церквей за палестинские святыни

8).  Направление искусства, обращённое не к разуму, а к чувствам, называется:
А) классицизм    Б) романтизм       В) реализм  Г) сентиментализм    

9) Разновидность классицизма в архитектуре, для которой были характерны монументальность, величественность, - это:
а) ампир: б) романтизм; в) византийский стиль; г) русский стиль.

10) Серебряный рубль был введён в обращение в результате:
а) реформы И.Ф.Канкрина; б) реформы П.Д.Киселёва; в) реформы М.М.Сперанского;
г) деятельности Третьего отделения императорской канцелярии.

11). Укажите хронологические рамки Крымской войны:
а) 1827�1828 гг.;
б) 1853�1856 гг.
в)  1828�1829 гг.;
г) 1817�1864 гг.;

12. По Парижскому мирному договору, подписанному в марте 1856 года, Россия потеряла:
а) острова в дельте Дуная;
б) часть южной Бессарабии;
в) весь Крым;
г) право держать военный флот и укрепления на Черном море.

13) С Крымской войной 1853-1856 г.г. связаны:
а) Синопская битва, оборона Севастополя;
б )Бородинская битва, Тарутинский марш-манёвр;
в) битва при Аустерлицем, Лейпцигская битва;
г )битва под Нарвой, сражение у деревни Лесная

14) Крестьяне,которые вместо уплаты подушной подати работали на заводах и фабриках назывались
А) податные  б)приписные в) мануфактурные г)трудообязанные
	
15)Устройство военных поселений в России было поручено:
А)М.М. Сперанскому Б)А.А. Аракчееву В)Н.Н. Новосильцеву  Г)В.П. Кочубею

16).  Вставьте вместо пропусков:
промышленным переворотом называется период перехода от _____________ производствак __________________
Промышленным переворотом называется период перехода от _____________ производствак __________________________

17).  О чем идет речь в выступлении Николая I? 
«… в нынешнем его у нас положении есть зло для всех ощутимое и очевидное; но 
прикасаться к оному теперь было бы злом, конечно, еще более гибельным… в настоящую
эпоху всякий помысел о сем был бы лишь преступным посягательством на общественное
спокойствие и благо государства»
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18).  Установите соответствие:
А) А.Х. Бенкендорф

1)  министр народного просвещения
б) А.П. Ермолов
2)  руководитель обороны Севастополя с
суши
в) С.С. Уваров
3)  шеф Ш отделения царской канцелярии
г) В.А. Корнилов
4)Главноуправляющий войсками 
Кавказского кра

А) А.Х. Бенкендорф
б) А.П. Ермолов
в) С.С. Уваров
г) В.А. Корнилов

19) Напишите с какого события начинается правление Николая I? Опишите влияние этого события на дальнейшую политику императора.

«… в нынешнем его у нас положении есть зло для всех ощутимое и очевидное; но 
прикасаться к оному теперь было бы злом, конечно, еще более гибельным… в настоящую
эпоху всякий помысел о сем был бы лишь преступным посягательством на общественное
спокойствие и благо государства»
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